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Atas 

1 Ata da 13ª Sessão Ordinária de 2026; 

 

Expediente 

1 Prefeito municipal encaminha ofício nº 

223/2026 com respostas de requerimentos; 

2 Senhor Marco Fabrício Lopes Pereira 

encaminha correspondência eletrônica 

para denunciar suposto apossamento, por 

particular, de imóvel público destinado à 

servidão administrativa de esgoto; 

3 Presidente do Departamento de Estradas e 

Rodagens – DER – encaminha resposta de 

requerimento. 

 

Novos Projetos 

1 Projeto de Lei nº 52/2026 – dispõe sobre 

alteração de metas e diretrizes ao PPA 

2026/2029, LDO para 2026 e a abertura de 

crédito adicional suplementar ao 

orçamento de 2026 e dá outras 

providências; 

2 Projeto de Lei nº 53/2026 – dispõe sobre 

alteração de metas e diretrizes ao PPA 

2026/2029, LDO para 2026 e a abertura de 

crédito adicional suplementar ao 

orçamento de 2026 e dá outras 

providências; 

3 Projeto de Lei nº 54/2026 – autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar ao orçamento vigente, 

destinado à execução das ações da Política 

Nacional Aldir Blanc (PNAB) – Ciclo 11, no 

âmbito do Município de Angatuba, e dá 

outras providências; 

4 Projeto de Lei nº 55/2026 – dispõe sobre as 

Diretrizes Orçamentárias para o 

exercício de 2027. 

 

Requerimentos 

1 Nº 105/2026 – Vereador Tiago Rogério 

Carriel Quirino Pinto, Vereadora Maria 

Teresa Rodrigues Menke e Vereador Bruno 

Riciéri Américo Santi; 

2 Nº 106/2026 – Vereador Tiago Rogério 

Carriel Quirino Pinto, Vereadora Maria 

Teresa Rodrigues Menke e Vereador Bruno 

Riciéri Américo Santi; 

3 Nº 107/2026 – Vereador Tiago Rogério 

Carriel Quirino Pinto, Vereadora Maria 

Teresa Rodrigues Menke e Vereador Bruno 

Riciéri Américo Santi; 

4 Nº 108/2026 – Vereador Tiago Rogério 

Carriel Quirino Pinto, Vereadora Maria 

Teresa Rodrigues Menke e Vereador Bruno 

Riciéri Américo Santi; 

5 Nº 109/2026 – Vereadora Maria Teresa 

Rodrigues Menke, Vereador Tiago Rogério 

Carriel Quirino Pinto e Vereador Bruno 

Riciéri Américo Santi; 

6 Nº 110/2026 – Vereadora Maria Teresa 

Rodrigues Menke, Vereador Tiago Rogério 
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Carriel Quirino Pinto e Vereador Bruno 

Riciéri Américo Santi; 

 

Ordem do Dia 

1 Requerimento de Urgência Especial nº 

14/2026 – Vereador João Paulo dos Santos 

Ferreira, Vereador Guilherme Bonecher e 

Vereador João Luiz de Meira.  
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Ata da 13ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Angatuba. Segundo ano do primeiro 

biênio da décima nona legislatura. Aos vinte e sete 

dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às 

dezenove horas, nesta cidade de Angatuba, Estado 

de São Paulo, reuniu-se a Câmara Municipal de 

Angatuba, em sala própria, sob a Presidência da 

Vereadora Bianca Elisbão de Oliveira, com a 

segunda-secretária Vereadora Manuela Cris Basile 

Liberato de Oliveira, e com a presença dos seguintes 

vereadores, os quais assinaram o livro próprio: 

Vereador João Luiz de Meira, , Vereador João Paulo 

dos Santos Ferreira, Vereadora Maria Teresa 

Rodrigues Menke e Vereador Tiago Rogério Carriel 

Quirino Pinto. O Vereador Josué Bento Pereira, 

Vereador Guilherme Bonecher e Vereador Bruno 

Riciéri Américo Santi estiveram ausentes a sessão 

por comporem uma Comissão de Representação 

com destino a Brasília. Em seguida, a Presidente 

declarou em votação em votação a Ata da 12ª 

Sessão Ordinária de 2026 a qual foi aprovada por 

unanimidade. Expediente: 1 – Capitão da Polícia 

Militar do Estado de São Paulo Senhor Hélder 

André Bonás encaminha resposta de 

requerimento; Novos Projetos: 1- Projeto de Lei nº 

50/2026 – Dispõe sobre alterações de metas e 

diretrizes ao PPA 2026/2029, LDO para 2026 e 

a abertura de Crédito Suplementar ao Orçamento 

de 2026 e dá outras providências; 2 - Projeto de 

Lei nº 51/2026 – Dispõe sobre alterações de 

metas e diretrizes ao PPA 2026/2029, LDO para 

2026 e a abertura de Crédito Especial ao 

Orçamento de 2026 e dá outras providências. A 

Presidente remeteu os projetos às Comissões 

Permanentes. Requerimentos: Requerimento nº 

102/2026 de autoria da Vereadora Maria Teresa 

Rodrigues Menke e Vereador Tiago Rogério 

Carriel Quirino Pinto – requerem seja oficiado à 

Sua Excelência o Prefeito Municipal, Senhor 

Nícolas Basile Rochel, para que preste as seguintes 

informações acerca do cumprimento da Lei 

Municipal nº 642/2023, que dispõe sobre a 

criação do Centro de Memória, Cultura e História 

do Município de Angatuba e dá outras 

providências: Qual foi o valor total despendido 

pelo Município com a reforma do prédio 

destinado ao Centro de Memória, Cultura e 

História? Quais os custos já realizados com 

manutenção, conservação ou adequação do 

referido espaço desde a sua criação? O local 

encontra-se atualmente em funcionamento? Em 

caso negativo, quais os motivos que justificam a 

ausência de utilização do espaço público? Existe 

cronograma oficial para início das atividades no 

referido Centro? Se sim, encaminhar cópia. Quais 

medidas estão sendo adotadas pela Administração 

para garantir a efetiva implementação da referida 

política pública, nos termos da Lei Municipal nº 

642/2023? Solicitou e obteve anuência o 

Vereador João Paulo dos Santos Ferreira. 

Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 103/2026 de 

autoria da Vereadora Maria Teresa Rodrigues 

Menke e Vereador Tiago Rogério Carriel Quirino 

Pinto – requerem seja oficiado à Sua Excelência o 

Prefeito Municipal, Senhor Nícolas Basile Rochel, 

para que preste as seguintes informações acerca 

do projeto de extensão/prolongamento da rede de 

distribuição de água do Loteamento Jardim Real 

no Município de Angatuba: Porque foi optado 

pelo caminho mais longo, cortando um asfalto de 

boa qualidade na área central do Município, uma 
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vez que a ligação poderia ser feita de maneira 

mais curta por outro caminho? Qual prazo para 

término da obra? Como foi realizado o acordo 

junto a SABESP? Como se deu a autorização do 

Município de Angatuba para que o 

prolongamento de rede de água tivesse esse 

trajeto? Requeremos, outrossim, que seja 

encaminhada cópia do Projeto de Prolongamento 

de Rede de Água do Loteamento Jardim Real.  

Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 104/2026 de 

autoria da Vereadora Maria Teresa Rodrigues 

Menke e Vereador Tiago Rogério Carriel Quirino 

Pinto – requerem seja oficiado à Sua Excelência o 

Prefeito Municipal, Senhor Nícolas Basile Rochel, 

para que determine aos setores competentes da 

municipalidade a construção de uma lombada na 

Rua Salvador Rodrigues dos Santos na altura da 

residência de nº 1216. Solicitaram e obtiveram 

anuência o Vereador João Paulo dos Santos 

Ferreira e a Vereadora Manuela Cris Basile 

Liberato de Oliveira. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Indicações: Nada 

constou. Moções: A Presidente declarou que nos 

termos do parágrafo 1º, inciso II e parágrafo 3º 

do artigo 299 do Regimento Interno, foi colocado 

em discussão e votação a Moção nº 007/2026 o 

qual foi aprovada por unanimidade. Moção nº 

008/2026 de autoria da Vereadora Bianca 

Elisbão de Oliveira, Vereador João Paulo dos 

Santos Ferreira e Vereadora Manuela Cris Basile 

Liberato – apresentam ao Plenário, consoante com 

as formalidades regimentais do inciso V do §2º do 

art. 229 de nosso Regimento Interno, Moção de 

Congratulações ao “Insanos Moto Clube” em 

reconhecimento a sua atuação em causas sociais 

em diversos municípios do Brasil, especialmente 

no Município de Angatuba. Colocado em votação 

foi aprovado por unanimidade. Foi suspensa a 

Sessão para a entrega da homenagem. Reaberta a 

sessão foi declarada a ordem do dia. Ordem do 

Dia: a Presidente submeteu à votação o 

Requerimento de Urgência Especial nº 13/2026 

para tramitação dos Projetos de Lei nº 50 e 

51/2026. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Tendo em vista a adoção deste regime 

pelo Plenário e de acordo com o art. 194 do 

Regimento Interno, a Presidente designou como 

relator especial o Vereador João Luiz de Meira, para 

elaborar parecer escrito ou oral que assim segue: 

“aceito a designação como relator especial e opino 

pela viabilidade técnica dos Projetos de Lei nº 50 e 

51/2026. Acresço que, com adoção do Regime de 

Urgência Especial pelo Plenário, os Projetos estão 

aptos para votação quanto ao mérito”. Nos termos 

do §3º do art. 241 do Regimento Interno e de acordo 

com o parecer, a Presidente submeteu à deliberação 

o Projeto de Lei nº 50/2026. Colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Nos termos do §3º 

do art. 241 do Regimento Interno e de acordo com 

o parecer, a Presidente submeteu à deliberação o 

Projeto de Lei nº 51/2026. Colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Tribuna Livre: Não 

houve oradores inscritos. Explicação Pessoal: o 

Vereador Tiago Rogério Carriel Quirino Pinto e 

Vereadora Bianca Elisbão de Oliveira fizeram o uso 

da palavra. Nada mais havendo a tratar, foi 

encerrada a sessão, que de tudo para constar 

podendo essa sessão ser consultada na íntegra 

através do link 

https://www.youtube.com/watch?v=6oIbm1pDV

Fg Eu,...................................., Vereadora Manuela 

https://www.youtube.com/watch?v=6oIbm1pDVFg
https://www.youtube.com/watch?v=6oIbm1pDVFg
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Cris Basile Liberato de Oliveira, segunda-secretária, 

elaborei a presente ata que, após lida e achada 

conforme, vai pelo Senhor Presidente e por mim 

assinada. 
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Devido ao seu grande volume, os anexos estão disponíveis para consulta na Secretaria da Câmara 
Municipal de Angatuba   
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Requerimento nº 105 
 

Autoria 

Vereador Tiago Rogério Carriel Quirino Pinto | Vereadora 

Maria Teresa Rodrigues Menke | Vereador Bruno Riciéri 

Américo Santi 
 

Senhora Presidente, senhores vereadores, com o 

cumprimento das formalidades regimentais, 

requeremos à Mesa a deliberação pelo Plenário 

para que seja oficiada a sua excelência o Prefeito 

Municipal Nícolas Basile Rochel solicitação para 

elaboração e execução de um cronograma 

periódico de limpeza das cabeceiras de pontes 

existentes no Município. 
Justificativa 

Senhora Presidente, senhores vereadores, temos 

como objetivo garantir melhores condições de 

visibilidade aos motoristas que trafegam pelas vias 

municipais, tendo em vista que o acúmulo de 

vegetação e detritos nas cabeceiras de pontes 

pode comprometer a segurança no trânsito. A 

adoção de um cronograma regular de limpeza 

contribuirá para a adequada manutenção dessas 

estruturas, prevenindo a ocorrência de acidentes e 

promovendo maior segurança para a população. 

 

Requerimento nº 106 
 

Autoria 

Vereador Tiago Rogério Carriel Quirino Pinto | Vereadora 

Maria Teresa Rodrigues Menke | Vereador Bruno Riciéri 

Américo Santi 
 

Senhora Presidente, senhores vereadores, com o 

cumprimento das formalidades regimentais, 

requeremos à Mesa a deliberação pelo Plenário 

para que seja oficiada a sua excelência o Prefeito 

Municipal Nícolas Basile Rochel solicitação para 

realização de estudo visando à poda de árvores 

nas estradas rurais do Município, especialmente, 

nos trechos onde as copas se encontram baixas e 

interferem na passagem de veículos. 
Justificativa 

Senhora Presidente, senhores vereadores, 

buscamos melhorar as condições de tráfego 

nas estradas rurais, considerando que a baixa altura 

das copas das árvores tem dificultado a circulação 

de caminhões com cargas elevadas. A realização de 

estudo e posterior execução das podas contribuirá 

para garantir maior segurança, fluidez no trânsito, 

também para veículos leves, e melhores condições 

de escoamento da produção rural. 

 

Requerimento nº 107 
 

Autoria 

Vereador Tiago Rogério Carriel Quirino Pinto | Vereadora 

Maria Teresa Rodrigues Menke | Vereador Bruno Riciéri 

Américo Santi 
 

Senhora Presidente, senhores vereadores, com o 

cumprimento das formalidades regimentais, 

requeremos à Mesa a deliberação pelo Plenário 

para que seja oficiada a sua excelência o Prefeito 

Municipal Nícolas Basile Rochel solicitação por 

informações acerca da existência de estudos ou 

planejamento para a reforma do telhado da Escola 

Maria Isabel 
Justificativa 

Senhora Presidente, senhores vereadores, a 

demanda se faz necessária tendo em vista que, em 

dias de chuva, há infiltrações significativas na 

unidade escolar, prejudicando o ambiente de 

ensino e podendo causar danos à estrutura, aos 

equipamentos e ao bem-estar de alunos e 

profissionais. Dessa forma, é fundamental verificar 

a possibilidade de intervenção para garantir 

melhores condições de funcionamento e 

segurança. 

 

Requerimento nº 108 
 

Autoria 

Vereador Tiago Rogério Carriel Quirino Pinto | Vereadora 

Maria Teresa Rodrigues Menke | Vereador Bruno Riciéri 

Américo Santi 
 

Senhora Presidente, senhores vereadores, com o 

cumprimento das formalidades regimentais, 

requeremos à Mesa a deliberação pelo Plenário 

para que seja oficiada a sua excelência o Prefeito 
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Municipal Nícolas Basile Rochel solicitação por 

informações sobre laudos de solo e segurança das 

construções no Jardim Rolim Rosa, especialmente 

à Secretaria de Obras, para que preste as seguintes 

informações: 1) as unidades habitacionais que 

estão sendo construídas no bairro Jardim Rolim 

Rosa possuem todos os laudos técnicos de análise 

de solo devidamente realizados por profissionais 

habilitados? 2) houve estudo geotécnico prévio 

que atestasse a viabilidade da construção no local? 

3) existe comprovação de que o terreno passou 

por processo adequado de compactação, 

principalmente nas áreas onde houve aterro? E 4) 

quais medidas de fiscalização estão sendo 

adotadas para garantir a segurança estrutural das 

edificações e a integridade futura dos moradores? 
Justificativa 

Senhora Presidente, senhores vereadores, fomos 

procurados por munícipes e, em visita ao local, 

observamos indícios de construções sendo 

realizadas sobre áreas de aterro que, 

aparentemente, não passaram pelo devido 

processo de compactação. Tal situação gera 

grande preocupação, pois pode comprometer a 

segurança das moradias e colocar em risco a vida 

das famílias que ali irão residir. 

Diante disso, é dever do Poder Legislativo fiscalizar 

e buscar esclarecimentos, garantindo que todas as 

normas técnicas e de segurança estejam sendo 

rigorosamente cumpridas, assegurando 

tranquilidade e proteção aos nossos munícipes. 

 

Requerimento nº 109 
 

Autoria 

Vereadora Maria Teresa Rodrigues Menke |Vereador Tiago 

Rogério Carriel Quirino Pinto | Vereador Bruno Riciéri 

Américo Santi 
 

Senhora Presidente, senhores vereadores, com o 

cumprimento das formalidades regimentais, 

requeremos à Mesa a deliberação pelo Plenário 

para que seja oficiada a sua excelência o Prefeito 

Municipal Nícolas Basile Rochel solicitação por 

realização de conserto e manutenção na academia 

ao ar livre localizada na praça do bairro Jardim Elisa 

Volpi. 
Justificativa 

Senhora Presidente, senhores vereadores, 

atualmente, um dos equipamentos encontra-se 

danificado, com ausência de uma de suas partes, o 

que impossibilita seu uso adequado, o que oferece 

risco à segurança dos moradores que frequentam 

o local. Além disso, observa-se a necessidade de 

manutenção preventiva e corretiva nos demais 

equipamentos e nos de outras academias ao ar 

livre no Município, a fim de garantir condições 

seguras e adequadas de utilização. Ressaltamos 

que as academias ao ar livre são importantes 

espaços de promoção da saúde, bem-estar e 

convivência social para a comunidade, sendo 

amplamente utilizadas por pessoas de diferentes 

faixas etárias. Dessa forma, reiteramos, que 

também sejam realizadas vistorias e manutenção 

periódica em todas as academias ao ar livre 

existentes no Município, assegurando sua 

conservação e pleno funcionamento. 

 

Requerimento nº 110 
 

Autoria 

Vereadora Maria Teresa Rodrigues Menke |Vereador Tiago 

Rogério Carriel Quirino Pinto | Vereador Bruno Riciéri 

Américo Santi 
 

Senhora Presidente, senhores vereadores, com o 

cumprimento das formalidades regimentais, 

requeremos à Mesa a deliberação pelo Plenário 

para que seja oficiada a sua excelência o Prefeito 

Municipal Nícolas Basile Rochel solicitação de 

verificação e providências quanto à ponte de 

concreto que dá acesso ao bairro Teodoros, devido 

a problemas recorrentes de alagamento sobre sua 

superfície em períodos de chuva, e a consequente 

presença de forte odor semelhante a esgoto em 

função de não haver vazão para o excesso de 

volume pluvial acumulado. 
Justificativa 

Senhora Presidente, senhores vereadores, a atual 

situação na ponte, em seu final, sentido centro, 
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causa desconforto e preocupação aos moradores e 

usuários da via. Tal circunstância levanta 

questionamentos quanto à existência e eficiência 

do sistema de escoamento de água pluvial no local. 

Diante disso, solicitamos esclarecimentos sobre o 

projeto executado, especialmente no que se refere 

à drenagem da água, bem como informação sobre 

a data de conclusão da obra. Pedimos ainda a 

realização de vistoria técnica e, se necessário, a 

execução de medidas corretivas para solucionar os 

problemas apontados. A presente solicitação visa 

garantir melhores condições de uso, segurança e 

qualidade de vida à população. 
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